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Aufgabe 1

Lösen Sie die folgenden linearen Gleichungssysteme mit dem Gauß-Verfahren über dem
Körper k:
(a) Für k = R

x1 − x2 − 2x3 − x4 = 2
x1 − 3x2 + x3 + 2x4 = −3
−x1 − x2 + 5x3 + 4x4 = 2

(b) Für k = Z/5Z

[4]x + [3] z = [1]
x + [3] y + z = [0]

Aufgabe 2

Gegeben sei die Abbildung F : Q4 → Q3 durch
x1

x2

x3

x4

 7→
 −2x1 − 2x2 − 6x3 + 4x4

x1 − x2 + 4x3

−4x2 + 2x3 + 4x4

 .

Finden Sie Basen von kerF und imF .

Aufgabe 3

Sind die folgenden Tupel von Vektoren linear unabhängig in C3? Falls ja, dann bilden sie

eine Basis von C3. Bestimmen Sie in diesem Fall die Koordinaten von v =

 1
2i
1

 bezüglich

dieser Basis.

(a) B = (v1, v2, v3) mit v1 =

 2
−i

1 + 3i

, v2 =

−i1
−i

, v3 =

 0
3

−3− i


(b) C = (w1, w2, w3) mit w1 =

1
i
1

, w2 =

 0
1

−1− i

, w3 =

 1
1
−i


Aufgabe 4

Invertieren Sie die folgenden Matrizen, falls möglich.

A =

0 −2 −1
1 0 3
0 3 2

 ∈M3(R), B =

(
[1] [2]
[2] [1]

)
∈M2(Z/3Z) und C =

(
1 i
j 2k

)
∈M2(H)


